

第八屆進博會規模再創新高

有4108家境外企業參展 將展示461項新產品、新技術、新服務

第八屆中國國際進口博覽會開幕在即，在全球經濟面臨不確定性的背景下，中國通過這場「越辦越好」的年度大會，向世界傳遞持續擴大高水平開放的明確信號。

中新社2日報道，本屆進博會迎來155個國家、地區和國際組織的參與，4108家境外企業參展，整體展覽面積超過43萬平方米，規模再創新高，將展示461項新產品、新技術、新服務。

「常辦常新」的進博會，已成為中國推動世界經濟發展和高水平開放的重要舉措。上海財經大學中國式現代化研究院特聘研究員秦煥梅表示，進博會不僅是中國構建新發展格局的窗口，更是推動高水平開放的重要平臺，通過打造「投資中國」「購在中國」「出口中國」等品牌，把中國超大規模市場打造為世界共享的創新大市場。

上海社會科學院世界經濟研究所副研究員蘇寧也認為，進博會正在以不斷擴大的開放誠意，將全球發展的「蛋糕」越做越大。他指出，進博會的珍貴之處在於通過高度確定性的開放舉措，應對全球經貿環境中的不確定性。這種確定性舉措體現在開放市場、國際合作、多方共贏等方面。

本屆進博會上，中國商務部將創新打造

「共享大市場·出口中國」品牌，體現出中國市場開放能級的躍升。這一開放的新內涵，不僅讓世界好物進入中國，也助力中國創企走向世界。

西井控股（香港）有限公司首席執行官楊銘表示，進博會不僅是世界進入中國的「開放之門」，更是中國企業以自主創新技術參與全球產業變革的戰略支點。「借助進博會這一開放平臺，以及上海作為全球優勢資源『入海口』的吸納力與『出海口』的輻射力，我們將與全球行業夥伴一起共商智慧大物流的發展未來，促進世界經貿繁榮發展。」

ASICS亞瑟士中國總裁高凱是進博會的「老朋友」，他也感受到了進博會開放的「進階」。

在他看來，進博會展現的不僅是市場的開放，更是發展理念與合作模式的開放。「進博會讓我們看到了一個更包容、更創新、更活力的中國市場，」高凱說，「它是一座多維的橋樑，讓全球與中國創新與消費、現在與未來，都能在此交匯，共創未來。」

從匯聚全球精品，到激發創新智慧的「慧創」，進博會也見證了中國開放內涵的深化。蘇寧指出，中國的開放正從商品與要素流動型開放向制度型開放邁進。例如，進博會不

僅設立了知識產權保護與商事糾紛處理服務中心，更依託日益完善、與國際接軌的法律法規體系，為「全球首發、中國首展」提供堅實的法律保障。

一年一度的「進博之約」是中國向世界敞開大門的關鍵舉措。秦煥梅指出，它不只

·觀察 跨國企業高管談進博會：為世界帶來機遇

「進博會為世界帶來巨大機遇，進一步印證了在日益加劇的全球貿易保護主義背景下，中國持續推動國際貿易與合作的堅定承諾。」渣打集團行政總裁溫拓思近日在上海表示。

溫拓思說：「對渣打而言，進博會是一個絕佳平臺，不僅能夠全面展現我們的業務戰略、建立廣泛的合作夥伴關係和分享市場洞察，也能促進我們與客戶、政府、合作夥伴和社區的互動。連續8年參與進博會，渣打受益匪淺。」

「每次訪問中國，我都能感受到這裡的巨大機遇。我希望在今年的進博會上，渣打在展示創新產品和服務的同時，能與更多客戶達成新的合作。」溫拓思說。

在美敦力董事長兼首席執行官傑夫·馬薩看來，進博會是重要的國際經貿盛會，更是作為醫療器械製造商的美敦力在全球醫療

是一扇展示的窗口，更是推動高水平開放的實際平臺。進博會通過多項制度創新，在優化營商環境、提升貿易便利化等方面找到可行的路徑，這些探索為中國未來擴大制度型開放、更好地協調「引進來」與「走出去」的關係，積累了重要的實踐經驗。

·觀察 跨國企業高管談進博會：為世界帶來機遇

健康產業最具活力的地區，與患者、合作夥伴和政策制定者進行深入交流的重要契機。

傑夫·馬薩說，中國不僅是美敦力最重要的市場之一，更是驅動全球醫療科技創新的重要引擎。美敦力積極推動中國本土創新技術走向全球市場，惠及全球數以百萬的患者，進一步彰顯中國在創新研發、智能製造等方面的重要作用。

「進博會不僅是中國持續擴大開放的窗口，更是推動全球交流與合作的重要平臺。」賽諾菲首席執行官韓保羅說，自進博會創辦以來，賽諾菲始終參與其中，「40多年前，賽諾菲成為首批進入中國市場的跨國企業之一，也是最早在華實現全產業鏈佈局的跨國企業之一。從那時起，中國就是賽諾菲的關鍵戰略市場。」

第八屆進博會將於11月5日至10日在上海舉辦。
中新社

水稻收割

2日，「京西稻收穫季·拾穗中場」京西稻秋收體驗活動在北京中場公園稻田舉行，水稻收割、脫粒體驗等活動吸引了不少家長帶着孩子前來參加。圖為小朋友體驗水稻收割。
中新社



孫中山誕辰160週年 全國政協將舉行隆重紀念活動

中國全國政協十四屆常委會第十四次會議11月1日在北京閉幕，會議當天通過《關於舉辦紀念孫中山先生誕辰160週年活動的決定》。

香港中通社報道，上述決定稱，2026年11月12日是偉大的民族英雄、偉大的愛國主義者、中國民主革命的偉大先驅孫中山先生誕辰160週年紀念日。為緬懷孫中山先生為民族獨立、社會進步、人民幸福所建立的不朽功勳，學習、繼承和發揚孫中山先生的愛國思想、革命意志和進取精神，鞏固和發

展海內外中華兒女大團結，鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線，推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業，最大限度地把全民族的力量凝聚起來，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而不懈奮鬥，中國人民政治協商會議第十四屆全國委員會常務委員會決定屆時舉行隆重的紀念活動。

新華社10月28日以《祖國必然統一勢不可擋》為題發表署名文章，指兩岸同屬一個中國，祖國統一大勢不可阻擋，這是中華民族走向偉大復興的時、勢、義所決定的。

統一不是一種選擇，而是一種必然。文中寫道，正如孫中山先生所言：「『統一』是中國全體國民的希望。能夠統一，全國人民便享福；不能統一，便要受害。」

公開資料顯示，1866年11月12日，孫中山出生於廣東省香山縣（今中山市）翠亨村的一個普通農家。孫中山一生創立興中會、中國同盟會，締造了中華民國和中國國民黨，倡導「三民主義」（民族主義、民權主義和民生主義），是中國「起共和而終兩千年封建帝制」的先驅。

中國新一代載人飛船「夢舟」將於2026年首飛

中國載人航天工程辦公室1日發佈2026年度載人航天飛行任務標識徵集活動公告。根據公告，2026年，中國將在文昌航天發射場首次採用長征十號甲運載火箭發射夢舟一號載人飛船，開展無人飛行試驗，完成夢舟載人飛船首飛。

中新社報道，公告介紹了2026年度中國載人航天飛行任務基本情況，中國將組織實施天舟十號、神舟二十二號、神舟二十三號、夢舟一號等4次飛行任務。

根據公告，明年，中國將在文昌航天發

射場首次採用長征十號甲運載火箭發射夢舟一號載人飛船，開展無人飛行試驗，完成夢舟載人飛船首飛。

據悉，夢舟載人飛船是在神舟載人飛船基礎上全面升級研製的新一代載人飛船，採用模塊化設計，由返回艙和服務艙組成，用於空間站天地往返運輸。

神舟二十二號和神舟二十三號載人飛行任務將實施航天員出艙活動和貨物氣閘艙出艙任務；繼續開展空間科學實驗和技術試驗；開展空間站平台管理工作、航天員保障相關

工作以及科普教育等重要活動。值得注意的是，神舟二十二號飛行乘組1名航天員將開展1年以上長期駐留試驗。

天舟十號貨運飛船飛行任務主要用於上行航天員駐留物資、艙外服等物品，保障平台安全運行的維修備件和推進劑、應用任務各類載荷和樣品；下行銷毀在軌廢棄物。

此外，公告還稱，中國載人航天工程辦公室將為入圍方案作者頒發紀念證書，並安排最終選定方案作者赴發射場觀摩載人航天發射任務。

工作以及科普教育等重要活動。值得注意的是，神舟二十二號飛行乘組1名航天員將開展1年以上長期駐留試驗。

天舟十號貨運飛船飛行任務主要用於上行航天員駐留物資、艙外服等物品，保障平台安全運行的維修備件和推進劑、應用任務各類載荷和樣品；下行銷毀在軌廢棄物。